

**香港賽馬會社區資助計劃 - 專才義工網**  
**2011-2014 年度義工嘉許暨隊長委任禮**  
**總結 3 年義工服務時數逾 166,000 小時 成績令人鼓舞**

香港賽馬會慈善信託基金資助，義務工作發展局（義工局）主辦的「專才義工網 2011-2014 年度義工嘉許暨隊長委任禮」於今日（6 月 14 日）圓滿舉行。主禮嘉賓香港賽馬會慈善事務經理徐美儀女士，聯同義務工作發展局副主席沈之弘醫生及范佐浩 SBS 太平紳士頒發多個嘉許獎項，包括：優秀隊長服務年獎、最高服務時數專才義工個人獎及團隊獎，並委任 11 位義工擔任 2014 至 15 年度服務隊隊長。

「專才義工網」於 2005 年起獲香港賽馬會慈善信託基金資助，目標是結集有專才技能的義工，組成不同的服務隊，以自務管理模式，提供切合社會需要的義工服務，致力締造及宣揚一個關愛的社群。現時共有 12 隊專才義工隊，義工人數約 1,200 人。

義工局副主席沈之弘醫生表示，過去三年，專才義工隊的服務一直深受社會各界讚賞，成功為 460 多間服務機構提供具質素的專才義工服務，總服務時數超過 160,000 小時，超過 860,000 人次受惠。沈醫生表示計劃取得美滿成果，實有賴香港賽馬會慈善信託基金多年來的持續資助。他更感謝基金未來三年繼續資助專才義工網，無疑是對義工局及專才義工的多年的努力作出肯定。沈醫生指出一向注重服務質素的專才義工隊，各隊伍已制訂服務守則和義工手冊，作為義工於服務時的實務指引，正好實踐義工局訂定的「香港義工約章」的精神和價值，推動優質義工服務。

典禮上，與社區綜藝服務隊合作無間的嗇色園可祥護理安老院社工徐詠詩姑娘特別指出，該隊的服務不單為院舍長者帶來歡樂，更能在過程中發掘長者的潛能；另外，香港聖公會福利協會康恩園社工分享理髮義工隊如何提供優質理髮服務予精神病患者及康復者，提升了他們的喜樂感和自信心。

擔任社區綜藝服務隊顧問的曾金漢先生，獲頒 2011 至 14 年度最高服務時數專才義工個人獎金獎，於 2011 至 14 年間總服務時數達 3,676 小時，透過小丑、扭氣球及魔術等表演，協助機構舉辦各項表演活動及培訓班，為社區帶來歡樂。他的太太李霞清女士亦獲頒銀獎，3 年總務時數達 2,912 小時，夫婦同心參與義務工作，一同把愛與關懷帶給更多需要的人，值得嘉許及表揚。同是社區綜藝服務隊及理髮義工隊隊員的侯荻女士，3 年總服務時數達 2,540 小時，獲頒銅獎。團隊獎項，分別由社區綜藝服務隊、攝影義工隊及同心者服務隊獲金、銀及銅獎。

場內設置展覽區，展出包括社區共融義工服務隊 - 「新鮮人迎新計劃」受助新來港學童的畫作及參與彩虹閱讀獎勵計劃的在囚人士閱讀報告和義工的評語分享。

\*\*\*\*\*

發稿日期：2014 年 6 月 14 日

## 義務工作發展局

成立於 1970 年，為一非牟利服務機構，致力與社會各界建立夥伴關係，透過義工培訓及嘉許、義工轉介服務、義工服務計劃及社會教育等推廣義務工作。有興趣參與義務工作的人士及團體，歡迎瀏覽本局網頁 [www.avso.org.hk](http://www.avso.org.hk) 或致電 25273825 查詢。

## 香港賽馬會社區資助計劃 - 專才義工網

義務工作發展局於 2005 年起獲香港賽馬會慈善信託基金捐助，推行香港賽馬會社區資助計劃「專才義工網」，目標是發展擁有專才技能的義工，提供具質素的專才義工服務，幫助有需要的人士及服務機構，致力締造一個文明及關愛的社群。

「專才義工網」的服務隊伍共 12 隊，以自務管理模式，為社會服務機構提供度身訂造及切合社區需要的服務。現時，專才義工服務隊伍分四大服務範疇，各隊提供的服務如下：

友伴服務	社區及文化服務	健康及個人照顧服務	專業服務
<ul style="list-style-type: none"><li>同心者服務隊</li><li>彩虹閱讀獎勵計劃</li></ul>	<ul style="list-style-type: none"><li>社區服務導遊隊</li><li>音樂創意服務隊</li><li>學生支援服務隊</li><li>社區綜藝服務隊</li><li>社區共融義工服務隊</li></ul>	<ul style="list-style-type: none"><li>家居維修服務隊</li><li>理髮義工隊</li><li>社區健康服務隊</li></ul>	<ul style="list-style-type: none"><li>攝影義工隊</li><li>資訊科技義工服務隊</li></ul>

詳情可瀏覽「專才義工網」網頁：<http://www.avso.org.hk/vtb/cht/>

## 彩虹閱讀獎勵計劃

計劃始於 2006 年，由本局與香港懲教署合作，鼓勵在囚人士培養閱讀習慣和持續進修精神。義工隊員批閱在囚人士的閱讀報告，藉著文字間的交流，表達對在囚人士的關懷和鼓勵，分享積極關愛訊息，促進社會融合和諧。計劃開展至今超過 500 名在囚人士參加，義工服務時數達 8,000 小時。

## 社區共融義工服務隊 - 新鮮人迎新計劃

為期半年計劃，義工隊透過一系列活動，向新來港學童及其家長介紹香港地道文化，並加強學童與義工之間的互動，促進親子溝通。